

她携春风暖一方

——记铜冠矿建公司后勤保卫部劳保干事朱凌云

的耳边,大声且清晰地引导她完成每一个动作。遇到退休职工不理解的地方,她总是不厌其烦地反复解释,直到老人完全明白。整个过程中,朱凌云始终洋溢着温暖的笑容。

这样的上门服务,朱凌云已经坚持了24年。寒冬酷暑,风雨无阻。这24年里,她记不清为退休职工上门服务多少次,却清楚地记得每一位退休职工的姓名和需求。“上门服务不仅是我的工作,更是体现公司对退休职工的关爱!”她说。

2005年以来,我国连续对离退休职工养老金进行调整。尤其近年来,在该公司后勤保卫部咨询调查政策和计算方法的退休职工越来越多。朱凌云时刻把退休职工利益放在首位,耐心接待每一位前来咨询的退休职工,详细解答养老金统筹内、统筹外两部分的工资分类及增资金额构成情况。她的耐心细致赢得了退休职工的一致

好评。

繁杂工作中的责任与担当

朱凌云的日常工作十分繁杂,除了管理1400多名退休职工和228名遗属(老家属)外,还负责退休职工慰问、养老金发放、尘肺职工营养费核算、遗属人员生活费发放、住房补贴核算等工作。每一项工作她都一丝不苟,并且能够确保无误。

这得益于她自身的勤奋好学。2001年,朱凌云入职时,正值数字化办公和计算机信息管理系统逐渐取代纯手工处理的转型期。面对新技术的挑战,她主动报名参加铜陵学院的计算机及应用专业学习,利用下班时间钻研计算机知识。铜冠矿建公司后勤保卫部部长陈宏武赞叹道:“朱凌云身上那股子干劲和钻劲,遇到难题必破,不懂就学,学到为止!”

2007年,由于部门人员短缺,她主

动协助整理录入单位在职职工住房补贴核算工作。2010年,她正式接手这项工作。根据该公司文件要求,她梳理了2986名职工的住房补贴资料,完成了903名职工的住房补贴核算,无一差错。

对于朱凌云来说,这份工作不仅仅是职责所在,更是一份沉甸甸的责任和使命。她以行动为笔,以爱为墨,诠释了对工作的热爱和对退休职工的关爱。在每一位职工需要帮助时,朱凌云的身影如同冬日里的暖阳,不仅温暖着他们的心,也成为铜冠矿建公司里传递爱与温暖的风暴。

除了本职工作,朱凌云还利用业余时间积极参加铜陵市义工协会和铜陵市志愿者协会的公益活动。她用行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,也让我们看到了一名普通劳动者的凡人微光。

通讯员 曾红林 刘勇

铜冠环科公司赋予安全宣誓主题多维度

本报讯 铜冠环科科技公司近日组织开展了以“安全生产,责任在我”为主题的安全宣誓活动。此次活动还结合消防安全和防电信诈骗两个方面,为员工提供了多维度的安全保障培训。

此次活动的亮点之一是结合该公司日常工作中涉及的安全领域,围绕全员安全生产进行了广泛宣传。宣誓内容明确了每一位员工的安全职责,增强了大家对安全生产的责任感与使命感。通过这种形式,员工们不仅从口头上表达了自己的承诺,更在内心深处树立了正确的安全意识,强化了自我保护的决心。

除了传统的安全生产内容,该公司还特别将消防安全作为此次活动的重点内容。该公司负责人指出,消防安全直接关系到员工的生命安全和企业的财产安全,因此,员工在日常工作

中应时刻保持消防安全警觉,了解并掌握消防设施的使用方法,提升自身应急处置能力。活动中,公司邀请了专业的消防安全讲师为员工进行消防安全知识的讲解。

此外,针对当前电信诈骗案件层出不穷的现状,该公司也在活动中增加了防范电信诈骗的宣传内容。通过专题讲解,员工们学习了如何识别和防范各种电信诈骗手段,尤其是针对网络信息等方面的新型诈骗手段,明确了防范措施。

此次多维度安全宣誓活动的成功举办,是该公司对安全生产工作的进一步落实,未来该公司将继续坚持“安全第一”的原则,持续推进安全生产工作,为全员创建一个更加安全、更加健康的工作环境。

本报记者 王红平
通讯员 王锋

学习身边的榜样

近日,一股强冷空气袭来,让本应回暖的春日再次陷入了严寒。然而,在幸福社区的一户人家中,却暖意融融。铜冠矿建公司后勤保卫部劳保干事朱凌云,在结束了一天忙碌的工作后,顾不上休息,便匆匆赶到退休职工家中。她的双手被寒风吹得通红,却依然紧紧地护着养老金发放和认证的相关资料。

二十四年如一日的温情服务

一进门,朱凌云便热情地和这位退休职工打招呼,关切地询问她的身体状况。随后,她打开手机,熟练地进入养老金认证系统,仔细核对老人的身份信息,耐心地为她讲解养老金发放的构成和认证流程。由于退休职工年纪较大,听力和视力都不太好,朱凌云便凑近她

动力厂“三个一”庆祝“三八”妇女节

为庆祝“三八”妇女节,丰富广大女职工节日生活,展示巾帼风采,连日来,动力厂供水一、二车间联合开展“三个一”活动,庆祝“三八”妇女节。

开展一次主题读书学习活动。这两个车间围绕“阅读红色经典、坚定理想信念、争做先锋模范”主题,动员广大女工开展红色经典书籍学习,通过党支部征集梳理汇总,举办集中朗诵交流,让每名女工在参与中接受心灵洗礼,传承红色革命精神,弘扬积极向上的正能量,争做岗位先锋模范。

开展一次主题教育座谈活动。该厂两个车间组织广大女工联系实际,就如何加强家庭、家教、家风建设,进行座谈研讨,分享经验成果,从发挥女工“半边天”的作用上,把爱家与爱企、爱国相统一,充分展示巾帼不让须眉的力量。

开展一次主题健康徒步活动。该厂两个车间围绕“快乐工作,健康生活”主题,依托滨江公园美丽风景长廊,组织女职工沿着绿色栈道,一边健步行走,一边欣赏江景,呼吸新鲜空气,享受温暖阳光,体会运动快乐。通过让广大女工走出户外、亲近大自然的方式,放飞心情,相互沟通,巩固友谊,进一步增强对美好生活的向往,努力营造有朝气、有活力、有生机的干事创业氛围。

通讯员 徐道银 董毅



街头弘扬雷锋精神

3月5日,工程技术分公司党委联合金山社区开展了“移风易俗除旧习,文明向善树新风”暨学雷锋主题活动(如图)。志愿者们走进社区宣传安全用电、燃气使用等相关安全知识,大力弘扬雷锋精神及志愿服务精神。

通讯员 叶茂盛 摄

冬瓜山铜矿团委开展学雷锋主题团日活动

本报讯 3月1日,冬瓜山铜矿团委开展了“学雷锋、美环境、登铜官山”主题团日暨生态环境保护志愿服务活动。

活动当日,团员及青年志愿者们早早来到大铜官山下集合。他们戴上手套,手持垃圾袋、垃圾夹等工具,精神抖擞地开启了此次登山与环保之行。沿着蜿蜒的登山步道,大家仔细地搜寻着沿途的白色垃圾。无论是隐藏在草丛中的食品包装袋,还是丢弃在路边的饮料瓶,都没能逃过志愿者们

们的眼睛。大家相互协作,有的负责用夹子夹取垃圾,有的则及时撑开垃圾袋进行收纳,一点一点地清理着登山道路,让大铜官山的环境愈发整洁。“被丢在山里的垃圾五花八门,有很多餐中纸、饭盒、饮料瓶,以前登山的时候没有注意到山上有这么多垃圾。近几年,本地、外地的人前来游玩打卡,人一多垃圾也跟着多了起来,随手丢弃的垃圾对环境的破坏很大。登山途中捡拾垃圾,既锻炼了身体,又美化了环境。”物资仓储中心大

学生朱晓龙说。

经过一番攀登,志愿者们成功登顶。大家在山顶稍作休息后,便围坐在一起,共同学习了习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话精神和该矿关于生态环境保护志愿活动的部署。随后,学习了雷锋同志简介及新时代企业青年学习雷锋精神的典型做法。安环部大学生沈阳表示:“雷锋精神不仅仅是做好人好事,更是一种无私奉献、积极向上的精神力量。将雷锋精神融入生态环境保护行

党建引领 精细管理 挂图作战 铜冠建安公司第一事业部全力抓好首季各项工作

本报讯 春归万物生,蓄力启新程。连日来,铜冠建安公司第一事业部结合今年生产经营形势与今年方针目标,以党建引领,凝聚高质量发展向心力;以精细管理,打造高水平施工管理团队;以挂图作战的紧迫感,奋力抓好在建工程施工,积极筹划新的施工项目。

近一段时期以来,该事业部首先积极做好在手项目建设,强力推进赤峰金通矿业二期工程施工,以及省内工程的收尾工作。针对集团公司内部协力市场,该事业部着力做好服务工作,所属的协力项目部相互积极对标,奋力多干多超。同时,该事业部积极配合铜冠建安公司整体战略,积极做好外部市场投标工作,争取多承揽任务。自1月份开始,该事业部职能部门也积极做好工程结算编制工作和竣工资料的收集整理工作,按照既定的计划采取措施确保完成。

在发展路径上,该事业部按照“做强建筑施工主业优势”的整体战略,积极培育矿山、冶炼项目的核心施工管

理团队,将电解、渣选工程建设施工技术、组织管理经验转换为成果,形成专业优势明显的施工技术和管理团队,同时做好经验教训的总结工作,培养好施工优势队伍。

在向心力建设上,该事业部继续做优支部特色工作。持续做深做实党建工作“领航”计划,充分提炼该事业部党支部党建特色工作的经验做法,不断丰富该事业部党支部特色工作内涵,改进和完善党建工作特色做法。去年,该事业部选树了一批各个年代的先锋模范,有效激励了该事业部团体的凝聚力。今年1月份开始,该事业部大力开展示范团队建设,提升了专业优势。

在发展关键要素人才的培养上,今年1月底,该事业部结合铜冠建安公司部署,系统总结了自身人才队伍建设工作,着重查找了问题,分析了原因,并针对性地制定和完善了党支部人才队伍建设计划及具体改进措施。

本报记者 王慧玉
通讯员 李明良

党建攻关赋能 助力高质量发展

——铜冠建安公司第一事业部推进党建攻关项目侧记

为深入推动党建工作与生产经营深度融合,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,今年以来,铜冠建安公司第一事业部党支部经过策划并经该分公司党委审查通过,立项了两个党建攻关项目,分别聚焦于项目管理示范团队建设及施工方法优化,为该分公司高质量发展注入强劲的“红色动力”。

培育标杆团队,绘就项目新蓝图。为提升队伍整体素质,增强在建筑领域的市场竞争力,打造集团公司治炼、化工区域建筑工业品牌,该事业部选取金新协力、金冠协力、赤峰金通电解三个项目部作为示范团队进行培育,开展项目部示范团队建设活动。按照“政治素质好、工作作风实、业务能力强”的标准,该事业部选拔了项目管理示范团队。并要求团队成员的角色和职责分工明确,确保示范团队每位成员

清楚自身任务,避免职责不清导致的工作推诿和效率低下,增强团队凝聚力和向心力。

强化培训,提升能力。依托该事业部导师带徒制度,该事业部定期开展内部培训,内容包括项目管理理论知识、管理工具应用、沟通协调技巧等。同时,鼓励团队成员参加内外专业培训,拓宽视野,学习先进经验,提升整体的项目管理团队水平。

激励活动,营造氛围。从3月份起,该事业部将每月对项目组进行考核评比,每个月评比并召开会议,研究项目部考核过程中存在的问题,协商解决。过程中积极接受公司领导、各个部室的指导、检查及考核,虚心接受建议和意见,完善示范团队创建机制。年底评出年度优秀、良好示范团队给予奖励,并据此向该分公司上报先进个人和先进集体,编制完善并形成示范团队管理

标准,下一步将在一事业部全部项目部推广应用,以带动其他项目团队共同提升管理能力。

优化施工工艺 施工质效新突破。铜冶炼车间的槽下地面施工组织难度大、工期长、施工成本高、质量要求高,一直以来是土建施工的重点难点。为确保施工质量,缩短工期,该事业部党支部组织相关人员经过讨论研究,选取赤峰电解车间扩建项目(西段8万吨)槽下地面工程优化其施工工艺方法确保电解车间槽下地面施工质量作为课题予以攻关,重点解决地面施工周期长、回填质量差问题,研究编制科学合理的施工组织方案,采取有效的措施,加强过程管控,有效解决施工过程中的诸多问题。

同时,该事业部成立了由经营层牵头,党员及技术骨干成员组成的项目攻关工艺优化小组,深入电解车间施工现场,对现有施工工艺进行全面



球磨机安全“体检”

近日,铜冠建安安装公司钳工班对全新铜业分公司渣选磨浮车间球磨机开展了运行前的安全检查(如图),消除设备运行可能存在的安全隐患,为球磨机后续的安全运行奠定坚实基础。

通讯员 赵旸 张德鹏 摄

方国卿同志逝世

中国共产党党员、离休干部、原铜陵有色动力厂劳资科副科长方国卿同志因病医治无效,于2025年3月4日6时20分在铜陵市人民医院逝世,享年96岁。

方国卿同志,1929年1月出生,安徽省枞阳县人,1949年8月参加革命工作,1950年9月加入中国共产党。

生前历任副科长、调研员等职。1989年12月离职休养。

方国卿同志的遗体告别仪式于2025年3月6日8时20分在铜陵市殡仪馆举行。

铜冠电工公司
二〇二五年三月五日

本报见习记者 王慧玉
通讯员 陈卫娟